
Η  χρηματοδότηση καταβάλλεται σε δύο δόσεις: 

Οι φοιτητές/-τριες λαμβάνουν το 80% του συνόλου της υποτροφίας στον τραπεζικό 
λογαριασμό που έχουν δηλώσει, πριν την αναχώρησή τους (εφόσον υποβάλλουν όλα 
τα δικαιολογητικά τους τουλάχιστον ένα μήνα πριν και εφόσον το Πανεπιστήμιο έχει 
ήδη λάβει τη χρηματοδότηση του έτους από την Εθνική Μονάδα Συντονισμού). 

Το υπόλοιπο 20% του ποσού καταβάλλεται κατά την επιστροφή και αφού κατατεθούν 
και ελεγχθούν τα  απαραίτητα δικαιολογητικά του φοιτητή στο Γραφείο Erasmus+. 
Συγκεκριμένα: 

• Σε περίπτωση που δεν έχει μειωθεί η προβλεπόμενη διάρκεια της μετακίνησης 
και εφόσον ο φοιτητής/τρια έχει ολοκληρώσει επιτυχώς το προσυμφωνημένο 
πρόγραμμα σπουδών, θα καταβληθεί το υπολειπόμενο 20% του συνολικού 
ποσού της υποτροφίας. 

• Σε περίπτωση που προκύπτει ότι η διάρκεια των σπουδών στο ΄Ιδρυμα 
Υποδοχής ήταν μικρότερη από την προγραμματισμένη, με βάση την οποία 
υπολογίστηκε η πρώτη δόση της χρηματοδότησης, θα υπάρξει συμψηφισμός με 
το υπολειπόμενο 20% του συνολικού ποσού και είτε θα προκύψει μηδενικό 
υπόλοιπο, είτε θα κατατεθεί στον τραπεζικό λογαριασμό ποσό μικρότερο από 
το αρχικά υπολογιζόμενο, είτε θα ζητηθεί η επιστροφή μέρους της α' δόσης που 
έχει ληφθεί (ή και ολόκληρη η α' δόση εάν έχει γίνει παράβαση των 
κανονισμών). Το ίδιο θα συμβεί και εφόσον το προσυμφωνημένο πρόγραμμα 
σπουδών δεν ολοκληρώθηκε με επιτυχία. 

Υπενθυμίζουμε ότι βάσει της σύμβασης επιχορήγησης «το τελικό ποσό επιχορήγησης 
για την περίοδο κινητικότητας καθορίζεται πολλαπλασιάζοντας τον αριθμό των 
ημερών του «μη συμπληρωμένου» μήνα με το 1/30 της μηνιαίας επιχορήγησης. 

• Σε περίπτωση που δεν κατατεθούν εγκαίρως τα απαιτούμενα δικαιολογητικά 
στο Γραφείο Erasmus, οι φοιτητές/τριες οφείλουν να επιστρέψουν το πλήρες 
χρηματικό ποσό που έχουν ήδη λάβει καθώς δεν μπορεί να πιστοποιηθεί η 
ολοκληρωμένη συμμετοχή στο Πρόγραμμα. Το ίδιο ισχύει και για τις 
περιπτώσεις που σύμφωνα με τα δικαιολογητικά προκύπτει πλήρης αποτυχία 
κατά τη διάρκεια μετακίνησης. 

• Στην περίπτωση που οι φοιτητές/τριες αποτυγχάνουν σε περισσότερο από το 
ήμισυ του προσυμφωνηθέντος προγράμματος, δεν θα λαμβάνουν τη β’ δόση 
της χρηματοδότησης. Και φυσικά στις περιπτώσεις πλήρους αποτυχίας στο 
πρόγραμμα σπουδών, οφείλουν να επιστρέψουν ολόκληρο το χρηματικό ποσό 
που έχουν ήδη λάβει από το Π.Θ. 

Το ποσό της υποτροφίας για σπουδές μεταφέρεται από λογαριασμό του ΕΛΚΕ του 
Π.Θ. σε λογαριασμό του δικαιούχου φοιτητή/τριας (κατά προτίμηση να είναι οι ίδιοι οι 
πρώτοι δικαιούχοι του λογαριασμού). Οποιαδήποτε έξοδα προκύψουν από συναλλαγές 
με την Τράπεζα (μεταφορά, μετατροπή συναλλάγματος, εμβάσματα κτλ.) βαρύνουν 
τον ίδιο το φοιτητή. Για το λόγο αυτό συνιστάται στους φοιτητές να δηλώνουν στοιχεία 
λογαριασμού ελληνικής τράπεζας (κατά προτίμηση Alpha Bank εφόσον διαθέτουν).  

 


